

第二届CBA俱乐部杯小组赛开打,山东高速106:90战胜天津 新赛季迎开门红 新人表现都还行

冯子涵 报道

12月3日下午,第二届CBA俱乐部杯小组赛正式打响。在长沙赛区征战的山东高速男篮,以106:90击败首个对手天津男篮,取得开门红。

此次俱乐部杯,山东高速男篮一共报名了21名球员,其中有8人是新面孔:陈林坚、常浩然、马延东、王征、谢文政、赵浩然,以及外援珀塞尔和鲍威尔。他们的表现如何,也一直是球迷关注的焦点。本场比赛,山东男篮主教练邱彪也给了其中部分球员充足的登场时间,以检验他们的状态。

整体而言,这些“新人”都拿出了不错的水准,其中,老将陈林坚可谓本场最令球迷欣喜的球员之一。在来到山东队之前,他因为严重的伤病困扰,近两个赛季只出战了10场比赛。经过今夏的训练,陈林坚在本场比赛砍下19分,其中三分球5投全中,用实际行动证明自己宝刀不老。

“陈林坚是一名非常优秀的投手,他的到来增加了很多我们阵容的可塑性。他带来的空间在后卫线上形成了很好的拉扯。”赛后,邱彪肯定了陈林坚的发挥,“他今天的命中率非常高,很高兴他能在正式的比赛中这么惊艳。”

鲍威尔和珀塞尔也展示了自己作为小外援的能力。鲍威尔砍下19分5篮板7助攻的不俗数据;首次登陆CBA的珀塞尔更加抢眼,不仅没有任何的“不适感”,更是拿到全场最高的21分,另有8篮板2助攻3抢断。加上大外援克里斯的12分和陶汉林的10分,本场比赛,山东男篮共有5人得分上双,打出了队伍的整体性。

按照赛程,球队将在6日下午迎战卫冕冠军广厦男篮,这无疑是一场硬仗。山东男篮能否继续高歌猛进,值得期待。



山东男篮本赛季引进的球员陈林坚(左)在比赛中上篮。
山东高速篮球俱乐部供图

记者 尹成君 报道

北京时间12月3日凌晨,中国女足在英国拉练的第三场热身赛以2:3不敌苏格兰队。前15分钟她们就以0:3落后,依靠张琳艳的出色发挥,中国队差一点挽回败局,不过2:3的比分还是暴露出了女足姑娘们自信心的缺失。

五分钟三次丢球

本次赴英国拉练,是中国女足今年最后阶段的集训。在首场比赛中,她们以2:0击败伯恩利女足,不过这是一场封闭教学演练,还不算正式热身赛。随后,中国女足在坐满7万多名观众的温布利大球场对阵欧洲杯冠军英格兰队,结果以0:8惨败,追平了队史最大输球纪录。稍作休整后,她们在北京时间12月3日凌晨迎来与苏格兰队的较量。

苏格兰女足目前世界排名并不高,今年前9场比赛8负1胜,其综合实力并不比中国女足强。但是从第11分钟到第15分钟,苏格兰队却连续三次洞穿了中国队的大门,让观众们觉得不可思议。

好在中国女足在随后的比赛中稳住了阵脚,加强进攻顽强追分,球队灵巧的攻击型中场张琳艳发挥出色,她与前锋吴澄舒配合较为默契。相互完成了传射,中国队连追两球,可是依旧以2:3失利。

前15分钟的崩盘,与中国女足刚遭遇0:8的惨败有关,她们即便面对实力并不算强的苏格兰队,依旧没有信心,当然,更重要的原因还是在于防守体系的松散。

第一个失球源于后场传球被断,中国女足在对手高压逼抢下

处理球紧张,第二个失球则源于她们防守站位与协作的严重缺陷,让对手前锋如入无人之境。

第三个失球最为致命,回传失误加守门员站位靠前让对手轻松获得吊射的机会。这种低级失误出现在国际赛场,反映出的不仅是个人状态问题,更是整体战术体系与心理准备的不足。

米帅需要有所改变

整整一年,这名主帅没有给中国女足带来长足的进步,最好成绩也就是今年7月东亚杯两平一胜的战绩,而在与欧洲以及美国的球队对阵时,中国女足的技术劣势十分明显。

其实,与欧美球队对抗,中国女足在身体上并不完全处于下风,吴澄舒在下半场的那记禁区内高高跃起的头球就十分漂亮。此外,中国队还有张琳艳、王霜这样技术与意识相当出色的灵巧型尖刀,在应对对方密集防守时作用很大。这些都是球员的个人能力与技战术特点,主帅米利西奇花了一年的时间,也没有把女足的战术体系捋明白,在年末远赴英国进行热身赛时,暴露了几乎所有问题。

明年3月,中国女足将在澳大利亚征战亚洲杯,这是米利西奇带队以来的第一次大考。面对实力不算强的亚洲队伍,也许中国队松散的攻防体系不会出现太大的纰漏,但她们不该是一支将眼光放在亚洲的球队,这次亚洲杯前六名将直接晋级2027年世界杯,不出意外中国女足将获得其中一个名额,米利西奇需要在这一年多的时间里打磨出一支可以对抗欧美高水平球队的团队,否则这四年又将白费。

『铿锵玫瑰』为啥越来越不自信

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:侯波

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形,水无物能容万物
请珍惜每一滴水

